



第六十届会议

议程项目 112(e)

选举各附属机构成员以补空缺，并进行其他选举：

选举人权理事会 47 名成员

2006 年 4 月 4 日古巴常驻联合国代表团给秘书长的普通照会

古巴常驻联合国代表团向联合国秘书长办公厅致意，并谨通知秘书长，古巴共和国政府已决定作为候选人参加大会第六十届会议框架内定于 2006 年 5 月 9 日在纽约举行的人权理事会成员选举。

在这方面，古巴常驻代表团请秘书长办公厅登记古巴政府的理事会成员候选资格，并将本照会以及关于古巴政府希望各国支持古巴担任理事会成员的备忘录一并分发给所有常驻代表团。



2006年4月4日古巴常驻联合国代表团给秘书长的普通照会的附件 备忘录

古巴共和国政府高度重视通过联合国促进和保护人权的国际合作，为此，希望担任人权理事会首届成员。

古巴以建设性的方式积极参与了关于建立人权理事会的谈判，在理事会建立的各个阶段提出了建议和意见，帮助确保该新机构摆脱政治对抗和操纵的有害做法。正是这种政治对抗和操纵曾使人权委员会丧失信誉。古巴还致力于促进关注南方各国人民和世界上绝大多数人民历来的正义要求，推动有效落实发展权，打击种族主义、种族歧视、仇外心理和相关的不容忍，加强人权领域合作和开诚布公的对话，确保所有人权均具有普遍性、不可分割、应予客观对待、不加选择的原则得到充分尊重。

古巴重申愿意在遵守《联合国宪章》、各项国际人权文书和《维也纳宣言和行动纲领》的基础上，继续不懈努力，实现世界上所有人和所有民族都能享有一切人权的共同目标。

我国曾希望作为候选人参加2006年5月经社理事会组织会议期间联合国人权委员会成员选举，在2007-2009年连任人权委员会成员。

古巴希望古巴在联合国专门处理人权事务的这一更为重要的机关担任成员不仅对古巴人民具有十分积极的作用，而且对国际社会也具有十分积极的作用。我们将同其他国家交流经验，学习一切好的做法，继续争取切实实现世界各国人民、特别是南方人民的共同愿望。

古巴人民在享受一切人权方面已经取得重大进展。无论事关经济、社会和文化权利，还是公民权利和政治权利，或是所谓第三代权利或声援权利，古巴人民都可以深为谦卑、但又十分满意和自豪地向全世界显示其巨大成果。

如果要仅仅提及一点，提及古巴人民的最重要的特点和享有的最重要的权利，那无疑就是古巴人民勇于面对超级大国推行敌视、侵略和封锁的单方面政策而构成的严重障碍和威胁，充分行使自决权。

全世界都知道，古巴在保健、教育、科学技术研究、文化、体育等领域具有重大成就。这一切之所以能成为现实，正是因为古巴人民当家作主，掌握自己的政治命运，掌握国家资源，充分自主地行使权利，管理国家的生活，通过公民投票自主安排，积极推动切实建立民主制度。然而，这些事实却被掩盖，受歪曲。

古巴人民怀着崇高的理想，在国际上不懈地奋斗，对此世界上许多人民都十分了解。古巴人民长期不懈、无私地在全世界推动落实所有人的人权。一些人民直接受益于古巴人民的这种努力。千千万万的古巴人曾与非洲兄弟共命运，声援

他们同殖民主义和种族隔离作斗争。在拉丁美洲和加勒比、非洲和亚洲 108 个国家最边远的村庄、山庄和艰苦地点，如今有 3 700 名古巴支援人员在保健和教育领域帮助当地人民实现古巴已经取得的成果。

古巴在人权领域的国际合作历史悠久，通过具体行动，明确主张开诚布公的对话。古巴是 15 项国际人权文书的缔约国，并已签署其他两项文书。

古巴是最早接待联合国人权事务高级专员来访的国家之一。该职设立刚刚一年，古巴就邀请高级专员访问古巴。古巴也接待了委员会各专题程序的代表团来访，按其要求全面提供了所需的一切资料。古巴还履行向各个国际人权条约机构提交定期报告的义务。今年夏天，古巴将就其提交消除对妇女歧视委员会的报告进行辩解。

古巴希望担任人权理事会成员，是为了坚决协助在联合国人权机制加强合作，加深理解。有人出于与捍卫人权的正当理由毫无关系的卑劣动机，企图利用该新机构倒行逆施，制造对抗，对南方国家进行无理指责。古巴的经验将有助于使新机构避免陷于这一局面。

古巴决心一如既往，在理事会积极推动处理诸如落实食物权、增进文化权利、尊重文化多样性、促进和平等关键问题，因为这是享有所有人权的重要条件。古巴也将继续逐步发展第三代权利，尤其是国际声援的权利。

鉴于古巴将从今年 9 月起担任不结盟国家运动主席，古巴切望能作为理事会成员促进执行不结盟运动 114 个成员国下次首脑会议授予的任务。作为理事会成员，古巴将能提高其行动能力，在人权领域、特别是在发展权领域，有效倡导和推动实施不结盟运动的长期既定倡议。

如果当选为人权理事会成员，古巴将努力着手寻求真谛，主持正义，开展真正的对话，进行必不可少的国际合作，促进和保护所有民族及所有人的一切人权。

古巴政府将十分感谢贵国开明的政府对古巴竞选的宝贵支持。